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Το «ύστατο χαίρε» στον μακαριστό Μητροπολίτη 
Περιστερίου κυρό Κλήμη
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων
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Προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου τελέστηκε στον Μητροπολιτικό 
Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Περιστερίου η Εξόδιος 
Ακολουθία του μακαριστού Μητροπολίτη Περιστερίου κυρού 
Κλήμεντος, ο οποίος εκοιμήθη σε ηλικία 67 ετών στις 14 
Αυγούστου.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-
content/uploads/2021/08/video-1629106013.mp4

Της Εξοδίου Ακολουθίας συγχοροστάτησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες: Μονεμβασίας 
και Σπάρτης κ. Ευστάθιος, Νικαίας κ. Αλέξιος, Κιασαριανής, Βύρωνος και Υμμητού 
κ. Δανιήλ και Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος.

Παρευρέθησαν συμπροσευχόμενοι οι Σεβ. Μητροπολίτες: Γουινέας κ. Γεώργιος, 
Εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αλεξανδρείας στην Αθήνα, Πτολεμαϊδος κ. Εμμανουήλ 
(Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), Κρήνης κ. Κύριλλος (Οικουμενικό Πατριαρχείο), Νέας 
Σμύρνης κ. Συμεών, Πειραιώς κ. Σεραφείμ, Θηβών και Λεβαδείας κ. Γεώργιος, 
Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, τοποτηρητής της Ιεράς 
Μητροπόλεως, Νέας Ιωνίας κ. Γαβριήλ, Γλυφάδας κ. Αντώνιος, Αργολίδος κ. 
Νεκτάριος, Βρεσθένης κ. Θεόκλητος, Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος και οι 
Θεοιφλέστατοι Επίσκοποι Ωρεών κ. Φιλόθεος, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου 
της Εκκλησίας της Ελλάδος, και Ρωγών κ. Φιλόθεος.

Επίσης, τον Ποιμενάρχη τους αποχαιρέτησαν και οι τοπικές αρχές του Περιστερίου 
καθώς και πλήθος πιστών.

Εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου τον επικήδειο εκφώνησε ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, Επίσκοπος Ωρεών κ. Φιλόθεος. Υπενθυμίζεται 
ότι ο μακαριστός Μητροπολίτης Περιστερίου είχε διατελέσει Αρχιγραμματέας της 

/var/www/diakonima.gr/cat=94913
https://www.orthodoxianewsagency.gr/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2021/08/video-1629106013.mp4
https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2021/08/video-1629106013.mp4


Ιεράς Συνόδου από τον Οκτώβριο του 2014 μέχρι και την εκλογή του στην Ιερά 
Μητρόπολη Περιστερίου στις 20 Μαρτίου 2019.

Με συγκινητικά λόγια αναφέρθηκε στη ζωή του μακαριστού Μητροπολίτη κυρού 
Κλήμη ο Τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως, Σεβ. Μητροπολίτης Ιλίου κ. 
Αθηναγόρας.

Επικήδειο λόγο εκφώνησε και ο Δήμαρχος Περιστερίου Ανδρέας Παχατουρίδης.

Εκ μέρους του Ιερού Κλήρου της Ιεράς Μητροπόλεως Περιστερίου επικήδειο 
εκφώνησε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, Πρωτοπρεσβύτερος π. Ελευθέριος 
Κουναλάκης.





Ποιος ήταν ο μακαριστός Μητροπολίτης Περιστερίου

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Περιστερίου κυρός Κλήμης (κατά κόσμον Δημήτριος 
Κοτσομύτης) γεννήθηκε στην Αίπεια του Δήμου Καλαμάτας το έτος 1954. 
Απεφοίτησε αριστούχος εκ της Θεολογικής και της Φιλοσοφικής Σχολής (Τμήμα 
Νεοελληνικών και Βυζαντινών Σπουδών) του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Μετεξεπαιδεύθη επί τετραετία στην Βυζαντινή Φιλολογία 
στο Πανεπιστήμιο του Μονάχου.

Εκάρη Μοναχός στην Ιερά Μονή Σαγματά την 15η Αυγούστου 1982, την 23η του 
ιδίου μηνός χειροτονήθηκε Διάκονος και την 1η Μαΐου 1985 χειροτονήθηκε 
Πρεσβύτερος, υπό του τότε Μητροπολίτου Θηβών και Λεβαδείας, και νυν 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου.

Από το 1982 έως το 1999 υπηρέτησε ως Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θηβών και Λεβαδείας και από το 1999 έως το 2019, μετατεθείς στην Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αθηνών, διηκόνησε στην Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
ως Γραμματεύς της Συνοδικής Επιτροπής Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως, των 
Ειδικών Συνοδικών Επιτροπών Χριστιανικών Μνημείων και Πολιτιστικής 
Ταυτότητος, και από το 2008 ως Β’ Γραμματεύς και εν συνεχεία Α’ Γραμματεύς – 



Πρακτικογράφος Αυτής.

Την 10η Οκτωβρίου 2014 διωρίσθη Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος και εξελέγη υπό της Σεπτής Ιεραρχίας Επίσκοπος της 
πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής Μεθώνης.

Την 20ή Μαρτίου 2019 εξελέγη υπό της σεπτής Ιεραρχίας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος Μητροπολίτης της Ιεράς Μητροπόλεως Περιστερίου, την οποία διηκόνησε 
με πιστότητα και αγάπη το βραχύ αυτό διάστημα της Αρχιερατείας του.
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